



党媒小记者走进盐城机电高等职业技术学校

# 沉浸式体验校园科技与人文

□张彦丽 记者 胡馨木/文 刘红/图

5月17日上午,来自盐城市敬贤路实验小学的50名盐阜大众报业集团党媒小记者怀着好奇与期待,踏入盐城机电高等职业技术学校校园,一场别开生面、融合科技、航空与光影艺术的沉浸式体验之旅就此拉开帷幕。他们近距离感受现代科技与人文艺术交织的独特魅力,在探索与体验中收获知识与乐趣。此次活动为盐城机电高职“职教活动周”系列活动的重要组成部分,旨在通过多元体验形式,向青少年展现职业教育的创新活力与多元魅力。

活动伊始,盐城机电高职智能制造系老师引导小记者们步入低空经济产业学院。展台上,微型航拍无人机的精巧机身与大型工业无人机的硬朗线条交相辉映,令人眼前一亮。老师们以生动案例揭秘无人机应用:农田里,它们化身精准喷洒的“科技农夫”;物流中,变身为跨越山川的“空中信使”;救援时,成为深入险境的“生命探测器”。最激动人心的模拟飞行环节,小记者们在老师的专业指导下紧握遥控器,随着虚拟场景中无人机“起飞”“盘旋”,指尖操作化作现场此起彼伏的欢呼,科技的魅力在专注的眼神与雀跃的笑声中悄然绽放。

带着对科技的炽热憧憬,小记者们迈着轻快的步伐转场至笃行楼模拟客舱体验区。师生们化身“机长”与“乘务员”,引导孩子们有序入座。当系好安全带的提示音响起,沉浸式互动课堂正式开启。乘务员老师手持救生衣模型,以生动的情景演绎讲解航空安全须知,在角色扮演中学习氧气面罩的正确使用方法。模拟环节,小记者们紧握扶手,跟随“乘务员”的示范完成应急避险动作,紧张又兴奋的氛围中,航空安全知识如春雨般浸润心田。这场别开生面的体验,让蓝天白云的梦想在孩子们心中悄然播种,也让职业教育的多元魅力在实践互动中熠熠生辉。

随后,小记者们来到行健文化中心五楼的全景教学空间。踏入宽敞的场馆,一张占据整面墙壁的巨型沉浸式屏幕瞬间抓住所有人的目光,其细腻的像素矩阵与震撼的视觉张力令小记者们发出阵阵惊叹。信息中心老师巧妙切换思路,以孩子们熟悉的动画为切入点——当《熊出没》的森林场景通过超高清画质铺满整个屏幕,溪流潺潺的音效透过环绕立体声系统扑面而来,小记者们仿佛置身于原始森林,伸手就能触碰飘落的枫叶。这场充满童趣的

沉浸式体验,让小记者在欢声笑语中播下了探索未来科技的种子,超大屏、高画质、立体声的三重震撼,成为孩子们记忆中闪亮的科技符号。

旅程的最后一站,小记者们踏入弥漫着复古气息的电影机馆。馆内,近百件电影设备展品如时光的使者,静静诉说着电影工业的百年变迁。小记者们簇拥在幕布前,有的踮脚调整相机焦距,有的凑近观察放映机运转的齿轮,镜头闪光与影片画面交相辉映。胶片特有的颗粒感与机械运转的嗡鸣,让孩子们触摸到电影艺术的原始温度,眼中闪烁的不仅是对经典的好奇,更是对光影叙事魅力的真切热爱,这场跨越时空的电影之旅,为今日的科技体验画上了一个充满人文情怀的句点。

在这场持续两个多小时的沉浸式体验中,小记者们穿梭于校园各个特色场馆,用脚步探索科技与艺术的交融之美,以好奇之心叩响知识的大门。活动结束后,一位小记者兴奋地分享道:“真没想到,小小的无人机能成为救援的‘空中奇兵’,古老的电影机竟藏着百年光影传奇!每一次体验都像推开一扇通往新世界,太震撼了!”

